WIMIIP INF | rok - Zestaw 1

1. Wektor % o dtugosci 3 jedn. tworzy z osig OX kat a=30°, wektor v o dlugosci 5 jedn. tworzy
z osig OX kat f=120°. Roztozy¢ wektory na sktadowe (podac wspdtrzedne), obliczy¢ ich

sume, réznice oraz iloczyn skalarny.

2. Dane sg trzy wektory zapisane w ukfadzie kartezjanskim: a = [0,1,3], b= [-1,1,2], ¢ =

[1,1,—1]. Obliczyé @ x (b x ) i sprawdzi¢, ze wyrazenie to jest réwne b(d - &) — &(d - b).

3. Wektory a =[4, 2, 3] oraz b =[2,1,1] wyznaczajg ptaszczyzne P. Znajdz kat zawarty miedzy

wektorem ¢=[1,1,1] a normalng do ptaszczyzny P.

4. Dany jest wektor @ = 21 — 3 + 5k. Wyznacz kat, ktéry tworzy wektor bz ptaszczyzng XY,
jezeli wiadomo, ze dwie pierwsze jego wspoétrzedne to odpowiednio 2 i -2 oraz, ze jest

prostopadty do wektora a.

4. Oblicz pola podanych powierzchni:

(a) trojkat rozpiety na wektorach a=[1,-1,1], 5:[0,3,-2];

(b) réwnolegtobok o trzech kolejnych wierzchotkach w punktach
A=(1,0,1) B=(3,-1,5) C=(-1,5,0)

(c) rownolegtoscian rozpiety na wektorach p,q,7
5.Wykaz, ze d Lb , jezeli |d + b| = |d@ — b|.

6. Korzystajgc z definicji pochodnej oblicz pochodng funkg;ji:

(@) fO) =22  (b)f(x) =+

7. Korzystajgc ze wzoréw na pochodne funkcji podstawowych, oblicz pochodne
nastepujacych funkcji:
(@3+x° (b)gsinx (©)5 (d)(5-x>? (e)3cos@?—1) (f)x3e ™ (g*)x*



